上海举办垃圾分类志愿者服务宣传日活动

全市注册垃圾分类志愿者约72万人

□ 记者 季张颖

本报讯 4月13日,上海市绿化和市容管理局联合上海市委社会工作部、闵行区人民政府、闵行区绿化和市容管理局举办 2024年上海市垃圾分类志愿者服务宣传日活动。记者从市绿化市容局获悉,截至目前,全市已拥有注册垃圾分类志愿者约72万人。

据悉,此次 4 月份宣传日 活动,主会场通过市民喜闻乐 见的鼓上舞、颛桥非遗文化剪 纸和转伞、垃圾分类快板等丰 富有趣的文艺节目调动广大市 民兴趣,形成寓教于乐的良性 互动。并且整个宣传日系列活 动通过垃圾分类志愿服务与 "无废城市"创建、中华民族传 统文化、市民自发制作可回收 物文艺作品展示等有机结合。

此外,普陀区"半马苏河垃圾分类主体宣传活动"、黄浦区"踏青好时节,分类好习惯"垃圾分类主题宣传活动、虹口区生活垃圾分类科普体验等活动也吸引了市民参与,形成了全市宣传、全民参与的全城效应。

此次活动中, 闵行区还开

展公园行业倡议书活动,倡导 所有的公园管理人员都要成为 垃圾分类的践行者和宣传员, 倡议市民游客共同遵守垃圾分 类的有关规定,共同维护公园 的优美环境。通过各行业逐步 发动、各区逐步发展的形式, 逐步推动垃圾分类志愿服务全 行业、全区域覆盖。

截至目前,全市拥有注册 垃圾分类志愿者约72万人。为 引导公众参与垃圾分类,每月5 日本市都会举办"市、区、街镇" 三级联动志愿服务活动,以推 动垃圾分类工作提质增效。

雨水入河口呈现乳白色城管及时制止污水乱排

□ 记者 陈颖婷

本报讯 日前,浦东新区泥城镇综合行政执法队接到反映,某菜场旁有一处排水口正在排放乳白色的污水到河道内。接报后城管队员迅速到达现场查看,经现场确认,该处为雨水管入河口,有少量污水流出,怀疑雨水管道有污水排人。

通过走访,城管队员发现 路边一菜场的经营者将生活污 水倾倒在室外,污水流向了路 边的雨水井里。执法人员现场 开具《责令改正通知书》,责令当事人立即停止污水排放行为。

据悉,按照《城镇排水与污水处理条例》的规定,城镇排水与污水处理条例》的规定,城镇排水与污水处理设施覆盖范围内的排水单位和个人,未按照规定将污水排人城镇排水设施,或者在雨水、污水分流地区将污水排入雨水管网的,由城镇排水主管部门责令改正,给予警告;逾期不改正或者造成严重后果的,对单位处10万元以上20万元以下罚款,对个人处2万元以上10万元以下罚款;造成损失的,依法承担赔偿责任。

浦东消防开展电动自行车安全整治行动

重点区域重点部位拔点攻坚,集中整治

□ 记者 陈颖婷

本报讯 日前,浦东新区 消防救援支队外高桥大队联合 派出所、城运中心、居委会、 物业等相关职能部门,兵分多 路,前往辖区金葵新城东区、 金葵新城西区、金葵佳苑,开 展电动自行车安全重点区域重 点部位拔点攻坚集中整治行 动。

检查组对各个小区地下电 动自行车停放车库、楼道、疏散 楼梯间等重点场所,对自行车 停放是否规范、防火分隔措施 是否到位、逃生通道是否畅通、 消防器材是否完整,等情况开展检查。就检查过程发现的地下电动自行车停放车库防火门缺失、疏散楼梯间堆放杂物阻碍逃生、楼道内消火栓被阻挡等情况,检查人员要求物业部门限期整改完毕,并当场清退一辆人户充电的电动自行车。

遗产纷争,遗嘱成关键胜诉武器

近日,一起因母亲遗产继承而引 发的兄妹纷争案在金山区人民法院落 下帷幕。

遗产纷争,兄妹对峙

据悉,兄妹二人的母亲在生前立下遗嘱,将自己所享有的房屋份额指定由妹妹单独继承。心怀芥蒂的哥哥在母亲出殡当日,突然拿出一份《证明》文件,要求妹妹签名,该文件要求妹妹放弃继承权,并重新分配母亲的房屋份额。他表示,若妹妹不同意,他就阻拦母亲的出殡仪式继续举行。面对哥哥的强势要求,妹妹在极度悲痛和压力下,无奈签署了这份文件。

事后,妹妹向金山区人民法院提起诉讼,称自己是在极度担忧母亲遗体腐坏、且承受周围亲戚和村民的巨大压力情况下,被迫签署了这份《证明》,这无疑有失公平。而且母亲曾订立遗嘱,应当依据遗嘱内容继承母亲的遗产。

哥哥则坚称该份《证明》起草时 妹妹本人在场,并在确认内容后签字, 有众人在场作证,不存在胁迫。而且 母亲的遗嘱没有经过公证,没有亲戚 签字,因此应当判为无效。

哥妹各执一词, 互不相让。

遗产纷争起,遗嘱能否胜?

对此,我们采访了中华遗嘱库创办人陈凯为我们答疑解惑。在母亲出殡当日,哥哥以拒绝举行仪式为要挟,迫使妹妹签署《证明》。从签署的时间和手段来看,哥哥的主观故意和客观上的胁迫行为显而易见;

再者,哥哥出示的《证明》所规 定的权利义务关系极不对等,不仅与 母亲遗嘱中的遗产分配存在极大出人, 更不当地限制了妹妹的诉讼权利。

综上,妹妹签署《证明》系受到 胁迫,结果显失公平,并非其真实意 思表示,且不存在《民法典》第 152 条规定的撤销权消灭的情形,因此妹 妹主张请求撤销《证明》的请求成立。

经过审理,法院认定母亲的遗嘱符合法律规定的形式要件,且内容真实有效。在没有证据证明该份遗嘱系伪造、篡改或存在其他法律规定的遗嘱无效事由的情况下,应当认定该份遗嘱为有效遗嘱。因此,妹妹可以依据遗嘱继承取得母亲的遗产。





订立遗嘱,未雨绸缪

纵观此次案件,不仅揭示了家庭 遗产纠纷的复杂性,也提醒公众提前 订立合法有效的遗嘱的重要性。

中华遗嘱库在此提醒你:提前订立遗嘱,不仅可以保障财产合理分配,而且能减少家庭矛盾,将财产给到自己想给的人。订立遗嘱应严谨遵循法律,确保形式规范,避免无效风险。

同时,我们也要注重家风建设, 相互尊重理解,方能维系和谐亲情, 避免对簿公堂之痛,共同构建和谐美 好的家庭。



中华遗嘱库全国统一服务热线4009630456 地址:上海市静安区平型关路467号M层 地铁:1号线延长路2号口,步行约10分钟